

La Victoria

SEMENARIO DE BÉJAR

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

REDACCION: Sánchez Ocaña, número 2.
ADMINISTRACIÓN: ídem, ídem.
La correspondencia administrativa á la Administración, la demás á la Redacción.

ADVERTENCIA.

No se devuelven los originales después de su publicación.
Se dará noticia, si lo merecen, de las obras que se nos remitan.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN TODA ESPAÑA, un mes 0'50 pesetas
En id. id. trimestre. 1'50 >
En id. id. un año 6'00 >
Pagando un año anticipado. 5'00 >
Anuncios y comunicados á precios convencionales.

¡LA PROTECCIÓN INGLESA!

Dentro de poco, tal vez, una princesa británica se sentará en el trono de España.

¿Qué significa este acontecimiento para nuestra nación?

Los elementos anglófilos se frotan las manos con regocijo y dicen:

«¡La protección inglesa!»

¿Es ésto cierto?

¿Contaremos con la protección de Inglaterra?

Se necesita ser muy cándido para suponerlo.

¿Cuál es el carácter de la diplomacia europea actualmente?

¿Cuál es el carácter del gobierno inglés?

¿Qué nos enseña la experiencia?

¿Qué podemos esperar nosotros de la poderosa Albión?

En primer lugar, hoy las bodas reales no pesan nada en la diplomacia europea; antiguamente significaban alianzas no sólo de familias, sino de pueblos; una boda real entre dos príncipes de distinta nacionalidad era lazo de unión entre dos pueblos, prenda de amistad, de protección mutua... hoy no significa nada.

La política utilitaria, la diplomacia mercantil es la que hoy impera.

Poseer un número considerable de acorazados, disponer de muchas bayonetas y muchos cañones, esto es lo que influye en el ánimo de las potencias.

«Tanto poder ofensivo tienes, tanto vales», es el lema de la diplomacia del siglo XX.

Todo lo demás es, para ella, lirismo.

¿Y qué podemos esperar de la poderosa Albión?

Inglaterra no se comprometerá nunca á nada por nosotros.

Inglaterra no nos dará nada, y en cambio exigirá mucho.

Su astucia, su perfidia, su ambición excesiva, pesarán en adelante sobre nosotros con la presión de una garra que ha hecho presa.

Ella tenía sus ojos fijos en España desde hace tiempo, necesita de nosotros para sus planes de expansión mercantil, necesita la llave absoluta del Mediterráneo, necesita una estación cerca de Africa... —Canarias, por ejemplo—necesita nuevos mercados donde colocar los excesivos productos de su actividad... ¿qué más?

La penetración pacífica había ya comenzado, y este enlace vendrá á dar nuevo impulso y nuevo apoyo á la absorbente penetración.

Un ejemplo elocuente tenemos á la vista: Portugal.

Ha tiempo que Inglaterra brindó con los beneficios de su protección á Portugal, y la protección se ha convertido en un protectorado.

Las colonias que Portugal tiene en Africa son más británicas que portuguesas.

Y en el mismo Portugal los ingleses mandan y disponen como en casa propia.

El comerciante portugués se ve muchas veces postergado ante la influencia dominante del pabellón británico.

Lo mismo sucederá á España.

Cara nos costará esta habilidad de nuestra desacertada diplomacia.

La católica España no puede ver con gusto que por primera vez se siente en el trono una princesa hereje... convertida á última hora.

¡Y, á cambio de todo ésto, se nos brinda la desacreditada protección inglesa!

Más nos valiera permanecer en nuestro aislamiento, sin mezclarnos para nada en las contien-

das europeas, dedicados á intentar interiormente nuestra regeneración fortificando poco á poco el pueblo, hasta que sonara nuestra hora, que no caer como incautos entre las peligrosas mallas de esa alianza peligrosísima y funesta, en donde seremos juguetes de los manejos políticos de la Gran Bretaña é iremos á remolque á donde nos quieran llevar, sirviendo tal vez de escudo, y hasta quizá de testafarro, en las aventuras de la diplomacia y del mercantilismo británico.

Y, para mayor consuelo, en todos los conflictos, que forzosamente han de surgir, se repetirá la conocida fábula:

«Yo impongo esta arbitrariedad, yo exijo esta garantía, yo me llevo esta presa... ¡quia nominor leo!... ¡porque me llamo Inglaterra!»

E. C. DE A.

Impreso el anterior artículo leemos el siguiente Telegrama de la Agencia Fabra:

«Londres 12

La Federación Protestante Imperial, ha manifestado al rey Eduardo VII que protesta contra la conversión al catolicismo de la princesa Ena de Battenberg, suplicándole se niegue á dar su consentimiento para el casamiento de la princesa.»

¡Ojalá sea atendida la súplica de la Federación!

EL ORO DE LA REACCIÓN

Curiosamente examinaba el portero al joven que acababa de llamar á la puerta de la residencia; alterados estaban aquellos días los ánimos; los periódicos radicales recrudescían sus ordinarios ataques á clérigos y frailes y la multitud, azuzada por sus malvados apóstrofos, agitábase tumultuosa por calles y plazas, creyendo destruir el «negro poder reaccionario», dando gritos, cantando coplas y rompiendo cristales; prudentemente, pues, obraba el hermano portero siendo cauto en la admisión de visitantes.

El que á la puerta se encontraba era un joven próximo á la madurez, delgado, pálido, de barba rala y bigote de guías muy empinadas; lucía aparatosas joyas falsas y lentes de oro, de gruesos cristales y con cordón negro; parecía, por su exterior, de espíritu ligero, despreocupado y presuntuoso.

Después de mirarle fijamente, le dijo el hermano:

—¿Qué deseaba usted?

—Ver al Superior,—repuso el interrogado, con una sonrisa, que queriendo ser amable fué despreciativa.

—Pase.

Escasamente había tenido tiempo el joven visitante para dirigir una curiosa mirada á las sillas de asiento de paja, á los grabados religiosos y á la mesa cubierta de libros devotos del salón de recibo, cuando entró un Padre viejo, sin ser cada uno, que mostraba en su mirar y en el aire todo de su persona hábito de tratar con muy diversas gentes, y espíritu experimentado é incapaz de asustarse por lo que pudieran oír sus oídos ni ver sus ojos.

Saludó al joven con una inclinación de cabeza y, después de haberle invitado á sentarse, ocupó una silla frente á él, y le dijo:

—Me ha informado el hermano portero de que deseaba usted hablarme.

El visitante, que parecía un tanto turbado, sin contestar derechamente á la pregunta, comenzó á decir:

—La campaña periodística, que en estos días se realiza contra las asociaciones religiosas, ha llevado ya la agitación á las calles y fáciles son de prever las deplorables consecuencias de su continuación. La empresa del periódico, que más ha contribuido á producir la excitación popular, y que más puede hacer por extinguirla, se encuentra en un momentáneo apuro pecuniario y sus redactores observarían una conducta llena de consideraciones con quien les auxiliara en dicho pasajero aprieto...

El Padre, al comprender lo que todo aquello significaba, le interrumpió sonriendo:

—Es decir, que usted me ofrece la compra del silencio de ese periódico.

El periodista, que una vez anunciada su idea pareció recobrar su aplomo, repuso, sonriendo también:

—Y no sería caro.

El religioso, dejando de sonreír, mirándole severamente y señalando la puerta con su diestra, le contestó:

—No necesito saber el precio. Tenga usted la bondad de retirarse.

Un cochero de punto, bajo, grueso, de gran abdomen y cara tan excesivamente colorada, que anunciaba la proximidad de una apoplejía, se desayunaba, la mañana siguiente á la anterior escena, mojando concienzudamente grandes rebanadas de tostada en un vaso de café con leche, que tenía en el pescante de su carruaje, convertido en mesa.

En tanto que comía, prestaba oído atento á lo que un compañero delgado, nervioso y excitable leía, á grandes voces, en el periódico de que era redactor nuestro joven conocido de las gafas de oro.

Uno de los párrafos de más henchida hojarasca decía así:

«Esos mercaderes de conciencias, que sacrilegamente se llaman compañeros del Mártir del Gólgota, han pretendido sobornar las honradas plumas, que ponen al descubierto sus maldades y salvan al pueblo de sus garras»...

El lector dijo con indignación, interrumpiendo su tarea:

—¡Hay que arrastrar á esos canallas de jesuitas!

El grueso auriga dejó de mascar á dos carrillos, para reír socarronamente.

¿Qué hubieran pensado éstos y otros lectores del diario radical, si el Superior de los «compradores de conciencias» les hubiese contado su entrevista con el incorruptible escritor, que destinaba su pluma á la salvación del pueblo?

L. U. L.

Á CASITA...

No van las cosas tan de prisa como se ha dicho y como el propio presidente del Consejo ha dado á entender, pero sí por la senda que conduce al fracaso.

Me refiero á la Conferencia de Algeciras.

Mientras que las potencias han discutido cosas que sólo afectaban á Marruecos, las discrepancias no tenían por qué ni para qué sacar la cabeza; pero desde el instante en que, so pretexto del interés del Imperio mogrobino (éstas potencias son filantrópicas en grado sumo, acuden á sofocar el

SECCIÓN DE ANUNCIOS

MERCADO SEMANAL DE GANADOS Y CEREALES EN BÉJAR



Por estar situada en el centro de una región esencialmente productora y consumidora de ganados, pastos y cereales, Béjar ofrece excepcionales condiciones para que sus mercados lleguen á tomar notable fomento, en bien suyo y de todos los pueblos comarcanos, y, á fin de facilitarlos, el Excmo. Ayuntamiento concede cuantas ventajas sean compatibles con sus derechos, siendo las principales:

No cobrar impuesto alguno de punto durante cuatro años sobre los ganados que en el mercado se presentan, como tampoco sobre los piensos ó pasturas que los vendedores traen para alimentar sus ganados.

Se conceden gratuitamente terrenos cercados con abundantes aguas, para soltar los ganados, que, habiendo concurrido al mercado, no convenga á sus dueños retirar de ésta ciudad, en el día.

Los mercados se verifican los JUEVES en la Corredera.

Para cuantos detalles se deseen, pueden dirigirse los interesados á la Comisión.

DISPONIBLE

SE ARRIENDA

la espaciosa bodega del edificio en que se halla el Asilo del Buen Pastor.

ENSEÑANZA TEÓRICO-PRÁCTICA DE LA

Teneduría de libros por partida doble

en su relación con el comercio, industria, banca, comisiones etc., etc.

POR

Juan Teixidor Jugo

Para honorarios y demás pormenores avistarse con dicho señor

Disponible

VENTA

de medio piso principal de la casa número 3 calle del 28 de Septiembre.

Tiene varias habitaciones y espaciosa cocina y se vende con los plomos del desván.

INFORMES EN NUESTRA REDACCIÓN

FÁBRICA DE CHOCOLATES

— de todas clases —

DE

MATEO GARCÍA

Libertad, 7.—Béjar

Premiado con diploma de honor y medalla de plata

SE ELABORAN TAREAS DE ENCARGO

Máquinas Singer

PARA COSER

Las más acreditadas por sus excelentes resultados. Especialidad en las llamadas de BOBINA CENTRAL que, además de para coser, sirven para hacer infinidad de labores en bordados y otros muchos trabajos artísticos.

De venta en el antiguo comercio de tejidos de Señora Hermana de Don Tomás García donde se enseña gratis á todas las personas que compran dicha máquina. En el mismo establecimiento se hallan expuestas varias de sus muchas labores.

“La Paternal,”

Compañía anónima de seguros contra incendios, explosiones del gas, del rayo y de los aparatos de vapor
FUNDADA EN EL AÑO 1843
CAPITAL SOCIAL Y GARANTÍAS: 75.000.000 PTAS

Esta compañía es una de las que mayor cartera poseen de cuantas en su clase operan en España.

Los 61 años de antigüedad de esta compañía, cuyas operaciones en España llevan de fecha más de 50 años; su importante capital; la enorme suma que lleva pagada por siniestros desde su fundación, que asciende á pesetas 103.500.000, y los capitales asegurados hasta hoy, que se elevan á 57.346.500.000 pesetas, la recomiendan al favor del público.

La compañía «LA PATERNAL» admite en sus contratos la jurisdicción del Tribunal del distrito donde ha sido firmada la póliza.

Las personas, que deseen hacer algún seguro, pueden avistarse con el subdirector nombrado para los partidos judiciales de Béjar y Sequeros, (provincia de Salamanca), Piedrahíta y Barco de Avila, (provincia de Avila), Hervás y Plasencia, (provincia de Cáceres), Don Crisanto Rodríguez González.

Plaza Mayor núm. 1.—Béjar

EL QUE QUIERA COMPRAR

UNA HUERTA en Santa Ana con árboles frutales, agua, casa y otras dependencias, propiedad de la viuda de Calzada, puede presentarse en la Notaría de D. Jerónimo Fernández donde se halla el pliego de condiciones y los títulos de pertenencia.

Disponible

RAFAEL CALZADA

importador de cacao, café y canelas directamente de los puntos productores.

Tiene el honor de suplicar á cuantos elaboran chocolate en casa que no compren cacao, canelas y azúcares, propios para el mismo, sin antes pedir muestras en esta casa, que las facilitará á domicilio seguidamente.

Las grandes existencias, selectas clases y módicos precios, que tiene en los artículos mencionados, son causa para que se beneficie el comprador que solicite su muestrario.



LA MARAVILLA CURATIVA
DEL
DR. HUMPHREYS.
(HAMAMELIS VIRGINICA)
Medicamento de fórmula conocida é indicada en cada frasco.

Contra las almorranas, hemorragias, quemaduras, heridas, reumatismo, llagas, enfermedades de la piel, etc.

PRECIOS: Pomada en potes 4 Ptas 1.75
Gran botella, líquido 2.00

Depósito GENERAL PARA ESPAÑA: ALFREDO RIERA é HIJOS, Ronda S. Pedro, 36, BARCELONA.

De venta en Béjar:
Droguería de Mariana Salvatierra.-Sanchez Ocaña, 56

Se da gratis á quien le pida el Manual completo del Dr. HUMPHREYS.

Disponible

Provincia de _____

Sr. D. _____

